
 

 

IŠRAŠAS IŠ 
VIEŠOJO PIRKIMO APŠVIETIMO ĮRANGAI IR ELEKTROS ŠVIESTUVAMS ĮSIGYTI 

KOMISIJOS POSĖDŽIO PROTOKOLO 
 

DARBOTVARKĖ: Dėl Tiekėjų pateikto siūlymo/pastabos rinkos konsultacijai.  

SVARSTYTA: Tiekėjų pateikti siūlymo/pastabos rinkos konsultacijai.  

Viešojo pirkimo komisija (toliau – Komisija) Centrinės viešųjų pirkimų informacinės 
sistemos (toliau - CVP IS) susirašinėjimo priemonėmis gavo Tiekėjų siūlymus/pastabas         
2026-02-05 CVP IS skelbtai rinkos dėl apšvietimo įrangos ir elektrinių šviestuvų pirkimo (Nr. 
6432219) dėl techninės specifikacijos reikalavimų. 

1. Tiekėjas rašo: 
„<...>1.21pozicija: Ar spektras gali būti 3000k?<…>“ 

Komisija atsakydama į Tiekėjo paklausimą, informuoja, kad pagal Techninės 
specifikacijos I pirkimo dalies – Lempos 1.21 poziciją ir yra nurodyta, jog reikalinga spalvinė 
temperatūra 3000 K ± 100 K. 

 
2. Tiekėjas rašo: 

„ <…>1.29 pozicija: Alternatyvos akumuliatorius gali būti? Kaip įkraunamos LiFePo, Ni MH ir kiti. 
1.32 pozicija: Gal įvyko klaida? Nes starteris būna 4-65w<...>“. 

Komisija atsakydama į tiekėjo gautą pastebėjimą nurodo, kad pateiktoje Techninėje 

specifikacijoje 1.29 pozijos ir 1.32 pozijos nėra. Iš viso Techninėje specifikacijoje I pirkimo 

dalyje – Lempos yra nuo 1.1 iki 1.27 pozijos. 

3. Tiekėjas rašo: 

„<...>2.16 pozicija: Gali paklaida būti +-1w?<...>“ 

Komisija atsakydama į Tiekėjo paklausimą informuoja, kad Tiekėjas teikdamas pasiūlymą 

turi vadovautis Techninės specifikacijos II pirkimo dalies – Šviestuvai 2.16 pozicijos pateiktais 

reikalavimais, t.y.: 

Šviestuvo galia: 2 W ± 0,5W 

Akumuliatorius: darbo režimas dingus įtampai ne mažiau 1h. 

Apsaugos klasė: ne žemesnė kaip IP65 

Vardinė įtampa: 220-240V/50Hz 

Matmenys: 240x115x78mm ±3mm 

               Tvirtinimas: tvirtinamas prie sienos, vienpusis. 

 

4. Tiekėjas rašo: 

„<...>Atkreipiame dėmesį, kad techninėje specifikacijoje nustatytas tik galios (W) reikalavimas 

gali neužtikrinti siekiamo apšvietimo rezultato, kadangi galia parodo energijos suvartojimą, bet 

ne faktiškai skleidžiamą šviesos kiekį (lm). LED technologijos atveju skirtingų gamintojų gaminių 

šviesinis efektyvumas (lm/W) gali reikšmingai skirtis. Pvz., 10 W lempa gali skleisti tiek 900 lm, 

tiek 1300 lm – skirtumas esminis. Todėl ta pati galia gali lemti skirtingą apšvietimo lygį. 

Atsižvelgiant į tai, siūlytume techninėje specifikacijoje nustatyti šviesos srauto reikalavimą, 

pavyzdžiui „___ lm ± (paklaida ___ lm)“, kad būtų aiškiai apibrėžtas pageidaujamas apšvietimo 

lygis ir leistina paklaida skaičiais. Papildomai, siekiant užtikrinti energinį efektyvumą, galios 

reikalavimas galėtų būti formuluojamas kaip „ne daugiau kaip ___ W“. Toks reikalavimų 

suformulavimas užtikrintų aiškiai apibrėžtą apšvietimo lygį, atitiktų šiuolaikinę rinkos praktiką 



 

 

bei sudarytų sąlygas sąžiningai konkurencijai, nepagrįstai neribojant tiekėjų galimybių siūlyti 

technologiškai pažangius sprendimus.<...> 

Komisija atsakydama į Tiekėjo pastebėjimus informuoja, kad Techninėje specifikacijoje 

nustatytas galios reikalavimas bei spalvinė temperatūra, tai pagrindinis parametras, kurių 

pilnai pakanka prekės pasiūlai. Komisija sprendžia nekeisti Techninės specifikacijos 

reikalavimų ir teikiant pasiūlymą vadovautis nustatytais Techninės specifikacijos 

reikalavimais. 

Visi komisijos nariai atviro vardinio balsavimo metu už šių sprendimų priėmimą balsavo 

vienbalsiai. 

 

  NUTARTA:  
1. Apie Komisijos sprendimą informuoti siūlymus/pastabas pateikusius Tiekėjus ir 

suinteresuotus kandidatus. 
 
 


